

我与南长街

东林古运河小学五3班
锡报小记者 李辰溪

北京故宫的旁边有一条南长街，有一年爸爸妈妈带我去北京旅游路过这条街，当时我就想，我们无锡也有一条南长街。无锡的南长街是我心中一个独特的地方，有着专属于我的美好记忆。

踏入南长街，脚下的石板路仿佛在诉说着古老的故事。它并不平整，每一块石板都有着岁月摩挲的痕迹，或深或浅的凹痕里藏着无数人的脚步。街道两旁的店铺商品琳琅满目，古色古香的建筑与现代的商业巧妙融合。

夏天的傍晚，我们经常在南长街上散步。我尤爱那古运河畔的风光，河水悠悠，倒映着岸边的红灯笼。夜幕降临，灯光亮起，在河面上洒下一片斑斓。也可以乘坐游船，穿过一座座古老的桥，感受着微风拂面，仿佛能穿越时空，回到那个桨声灯影的年代。街边小吃的香气弥漫在空气中，那是无锡味道的凝聚。刚出锅的小笼馒头，热气腾腾，咬上一口，鲜美的汤汁在口中散开，这就是南长街的烟火气。

在南长街，每个人都能找到属于自己的美好生活片段。

(指导老师:朱婕)

“遇见”莫奈

东林古运河小学四3班
锡报小记者 李畅

霞光里，我和妈妈走在南长街的石子路上。梧桐树的叶子随风摇曳，在这一幅色彩斑斓的画卷中，展厅很快就到了，我和妈妈怀着激动的心情走了进去。

一进展厅，一个大大的花丛映入了眼帘，跟着指示牌往前走，就是一个巨大的观影厅。当进入影厅，我被震撼到了：那是一个360度的环形影厅，里面正在放映莫奈的光影画。我仿佛置身于莫奈的画中，和莫奈一起看了勒阿弗尔港口的日出、伦敦滑铁卢桥上的雾气、阿让特伊的划船比赛、莫奈自家花园中的睡莲，就像是走了一遍他走过的路，看了一遍他看过的景。

莫奈这位印象派的传奇画家，用他的画笔勾勒出一个令人陶醉的艺术世界。我和妈妈带着这份陶醉，离开了展厅。

(指导老师:吕晓玲)

在奔跑中遇见更好的自己

东林古运河小学二6班
锡报小记者 何致远

盼望已久的锡山宛山湖马拉松终于到了，早上天刚亮，细雨蒙蒙，微风拂面，我和爸爸出发前往目的地。

比赛现场，人山人海，真热闹呀。7点30分发令枪一响，我跟随人群冲出了起跑线。道路两旁的交警叔叔、医生、志愿者和观众的一张张笑脸定格成一幅优美的画卷。

没跑多久，我已经满头大汗，豆粒般的汗水从脸上滚下来。我的腿又酸又痛，大口大口地呼吸，感觉快跑不动了。这时，我听到两旁敲锣打鼓的声音，还有许多加油声，我感觉到有一种力量在推我奔跑。我坚持跑到了终点，完成了我的比赛。这次马拉松告诉我，在遇到困难的时候，要坚持，不要放弃。

这真是一次有意义的活动，期待下一次“宛马”的到来，在奔跑中遇见更好的自己，加油！

虚惊一场

东林古运河小学二1班
锡报小记者 许蕴时

一天晚上，小老鼠出去觅食。这时，它发现了一台电脑，一时好奇，便打开了电脑。

突然，屏幕上出现了一只大肥猫！大肥猫的嘴张得大大的，正恶狠狠地盯着小老鼠，仿佛准备一口把它吃了。

小老鼠吓得瘫坐在地上，嘴里不停地说着：“求求你饶了我吧，不要吃了我呀！”

过了一会儿，小老鼠发现血盆大口没有咬它。咦，猫怎么没有吃我呢？小老鼠一边想着，一边壮着胆子向前走了几步，大肥猫还是没有动。小老鼠这才发现：大肥猫原来是张照片呀！它马上关上电脑，跑回了洞里。它一边跑一边嘟囔：“真是虚惊一场啊！”

(指导老师:陈利丽)

助人为乐的大象

东林古运河小学二1班
锡报小记者 杨泽林

有一天，天气晴朗，凉风习习，天空中飘着朵朵白云。小熊猫在草坪上玩皮球。

突然，小熊猫脚底一滑，摔了一跤，皮球“骨碌骨碌”地滚到了小河里。小熊猫急得哇哇大哭。

大象听到哭声，循着声音来到河边。它安慰小熊猫：“你别着急，我来帮你。”说完，它用长鼻子轻轻一卷，把球捡了起来。

大象和小熊猫在草坪上一起开心地玩皮球，它们成了好朋友。

(指导老师:陈利丽)

难忘的义卖活动

东林古运河小学二3班
锡报小记者 刘春韶

去年10月，我们迎来了校园一年一度的义卖活动，同学们精心准备，参与度极高。大家准备了各种手工艺品、烘焙点心、二手书籍等，每一件物品都承载着同学们的心血和创意。

在这次令人难忘的义卖活动中，我有幸担任了销售的角色，与另一位小伙伴充满激情地为每一位顾客推荐合适的商品。在义卖的过程中，我细心地观察到，低年级的小朋友对那些闪闪发光、色彩斑斓的小饰品情有独钟。夜光小乌龟和猫耳朵发箍等充满创意和趣味的小商品，成为了他们眼中的宝贝，每当他们挑选到喜欢的饰品时，脸上洋溢着灿烂的笑容。而高年级的哥哥姐姐们则更倾向于益智类玩具，比如拼图、乐高，他们认真地挑选，仔细地比较，仿佛在这些玩具中寻找着知识的乐趣。

通过这次义卖活动，我不仅锻炼了自己的交际能力，还学会了如何更好地与人沟通和交流。我变得更加勇敢和自信，敢于在众人面前表达自己的想法。更重要的是，我深刻体会到了团结协作的重要性。在我们共同努力下，班级摊位上的商品顺利售罄，而我也收获了宝贵的经验。我满怀期待地盼望着下一次义卖的到来，我能和小伙伴再次携手，共同创造更多美好的回忆。

(指导老师:单羽)



江南

东林古运河小学四2班
锡报小记者 付念祖

(指导老师:赵禹)



外婆家的柿子树

东林古运河小学三2班
锡报小记者 刘瀚泽

外婆家有一个很大的院子，院子里有许多花草树木，有高大粗壮的银杏树，有郁郁葱葱的金橘树，还有秋季飘香的桂花树……其中，我最喜欢的是柿子树。

柿子树长在院子的一角，听说妈妈小时候种下的。它的树干非常粗壮，我都抱不过来，茂密的枝叶像一把绿色的大伞，夏天在下面乘凉非常舒爽。它非常高大，有两层楼那么高，像位威风凛凛的将军守护着整个院子。

当秋姑娘拿着它五彩缤纷的颜料盒走来时，柿子树的叶子便悄悄变为黄绿相间，青绿的柿子也慢慢被抹上橙红色。一个个柿子圆圆的，扁扁的，远远望去，像一个个火红的小灯笼，又热闹又喜庆。我忍不住摘了一个最大的柿子，摸上去滑滑的，软软的，凑近一闻，一股淡淡的清香扑鼻而来，剥开皮咬上一口，香甜可口。

看着这满院的秋景，让我想起了苏轼的诗句，“一年好景君须记，最是橙黄橘绿时”。

(指导老师:李苗)

小蚂蚁航行记

东林古运河小学二1班
锡报小记者 郭可欣

一天，两只小蚂蚁在河边玩游戏。它们捡到了两片树叶。

两只小蚂蚁想要过河，于是它们把树叶当作小船。

突然，天空中乌云密布，不一会儿就下起了倾盆大雨。两只小蚂蚁急得团团转。

其中一只小蚂蚁灵机一动，想出了一个好办法。它对同伴说：“你快跟我站在一起，我们把另外一片叶子当作伞。”就这样，两只小蚂蚁安全地冒雨过了河。

(指导老师:陈利丽)



家乡的夕阳

东林古运河小学三1班
锡报小记者 张沛林